

ข้อที่ 1  $f(x) = a[x-s] + b[x+s]$   
 $f'(x) = \frac{d}{dx} (a(x-s) + b(x+s))$

$$f'(x) = \frac{d}{dx} (ax - sa + bx + sb)$$

$$f'(x) = \frac{d}{dx} (ax) + \frac{d}{dx} (-sa) + \frac{d}{dx} (bx) + \frac{d}{dx} (sb)$$

$$f'(x) = a + 0 + b + 0$$

$$\therefore f'(x) = a + b$$

ใช้กฎอนุพันธ์แบบคูณแยกตัว  
 สูตร  $\frac{d}{dx} (f+g) = \frac{d}{dx} (f) + \frac{d}{dx} (g)$

หาอนุพันธ์ของฟังก์ชัน

$$f'(s) = \frac{d}{dx} (a(s-s) + b(s+s))$$

$$f'(s) = \frac{d}{dx} (a(0) + b(2s))$$

$$f'(s) = \frac{d}{dx} (0 + 2bs)$$

$$f'(s) = 0 \quad \text{เนื่องจากอนุพันธ์ของฟังก์ชันคงที่เท่ากับ 0 เสมอ}$$

เนื่องจาก  $f'(x) = 0$  และ  $f'(x) = a + b$

จึงสรุปได้ว่า  $a + b = 0$

ข้อที่ 2  $f(x) = 3x^4 - 2x^3 - 6x^2 + 6x + 1$

$$f'(x) = 12x^3 - 6x^2 - 12x + 6$$

$$= -6(x^2(2x-1) - 2x + 1)$$

$$= -6(2x-1)(x^2-1) \quad \text{นำสัมประสิทธิ์ -6}$$

$$= (2x-1)(x^2-1)$$

$$2x-1=0 \quad x^2-1=0$$

$$x = \frac{1}{2} \quad x = -1$$

$$x = 1$$

คำตอบคือค่าฟังก์ชัน  $x = \frac{1}{2}, x = -1$ , และ  $x = 1$

$$f\left(\frac{1}{2}\right) = 3\left(\frac{1}{2}\right)^4 - 2\left(\frac{1}{2}\right)^3 - 6\left(\frac{1}{2}\right)^2 + 6\left(\frac{1}{2}\right) + 1$$

$$= \frac{3}{16} - \frac{1}{4} - \frac{3}{2} + 3 + 1$$

$$= \frac{39}{16}$$

$$f(-1) = 3(-1)^4 - 2(-1)^3 - 6(-1)^2 + 6(-1) + 1$$

$$= 3 - 2 - 6 - 6 + 1$$

$$= -6$$

$$f(1) = 3(1)^4 - 2(1)^3 - 6(1)^2 + 6(1) + 1$$

$$= 3 - 2 - 6 + 6 + 1$$

$$= 2$$

$\therefore$  ค่ามากที่สุดของ  $f(x) = 3x^4 - 2x^3 - 6x^2 + 6x + 1$  คือ  $\frac{39}{16}$

ข้อ 4 กำหนดให้  $x_1 = x$  จะได้  $x + 2y + 2z = 4$  — (1)  
 $x_2 = y$   $2x - 2y - z = -3$  — (2)  
 $x_3 = z$   $4x + y + 2z = 3$  — (3)

(1) + (2) จะได้  $3x + z = 1$  — (4)

นำ (3)  $\times 2$  จะได้  $8x + 3y + 4z = 6$  — (5)

(2) + (5) จะได้  $10x + 3z = 3$  — (6)

นำ (4)  $\times (-3)$  จะได้  $-9x - 3z = -3$  — (7)

นำ (6) + (7) จะได้  $x = 0$

แทนค่า  $x$  ใน (4)  $3(0) + z = 1$   
 $z = 1$

นำค่า  $y$  ใน (3)  $4(0) + y + 2(1) = 3$   
 $y = 1$

$\therefore (x, y, z) = (0, 1, 1)$

ข้อ 3 นำ  $W_f = \Delta Q$

$W_{mgs} = mc \Delta T$

$u = \frac{(0.5 \times 10^3)(0.24)}{10000}$

$\therefore u = 0.15$  \*

ข้อ 4  $\vec{A} \cdot \vec{B} = |\vec{A}| |\vec{B}| \cos \theta$

$= (6)(4) \left(\frac{1}{2}\right)$

$= 12$  \*